Optica y Optometria: curso 10-A,
Asignatura: Matematicas I

Fecha: 30 de noviembre de 2021
Actualizacién: 24/11/2021, hora: 17:01:59

Ejercicio resuelto 1. Segin los pardmetros a, b discutir y resolver en su caso el sistema

X+ay+z =a
—x+y+z =b

Solucién. La matriz de los coeficientes y ampliadas son:

1 a 1 1 a 1 a
A_<—1 1 1>’ Ab_(—l 1 1 b)‘

El menor de A formado por las columnas 1y 3,
‘1

1
1 1‘2¢Q

nos dice que el rango de A y de la ampliada es 2, luego el sistema es compatible indeterminado.
Se toma como parametro la incégnita que no estd en el menor, es decir, y = A, que pasa al término
independiente,

x+z =a—al
—x+z =b—24

y resolvemos por Cramer:

a—al 1 1 a—ak
b—A 1 a—b—al+A -1 b—-A —A—arl+a+b
X = = s y:Aq Z: = .
1 1 2 1 1 2
-1 1 -1 1

Ejercicio resuelto 2. Segiin los pardmetros a, b discutir y resolver en su caso el sistema

X+ay+z =a
—x+y+z =b
2x+y—z =1

Solucion. La matriz de los coeficientes y ampliadas son:

1 a 1 a a
A= -1 1 1 , Alb= -1 1 1 b
2 1 -1 2 1 -1 1



El menor de A de orden 2 abajo-izquierda es —3, luego el rango de A es al menos 2. Afiadimos la
primera fila y la tercera columna:

1. Caso a = 5. Entonces r(A) = 2. Hallamos el de la ampliada, afiadiendo la cuarta columna y
la primera fila:
1
-1
2

= —949) —949p=0=>b=1.

—_ = N
—_ S W

a) Sib =1, el rango de la ampliada es 2, sistema compatible indeterminado.
b) Sib # 1, el rango de la ampliada es 3, sistema incompatible.
2. Caso a # 5. El rango de A es 3, y como la ampliada contiene a A, su rango es al menos 3

y al tener 3 filas, su rango es como mucho 3, entonces el rango es 3. Sistema compatible
determinado.

Resolvemos en los dos casos que es posible.

1. Casoa =5, b = 1. Tomamos las ecuaciones del menor de orden 2, es decir, las dos ultimas;
tomamos como incégnitas las del menor, es decir, x € y; y tomamos como pardmetro z = A,
que pasamos al término independiente.

—x+y =1-24
2x+y =144
‘1—11‘ '—1 1—1‘
1+ 1 22 2 1+4 A-3
— 7:7’ e = 5 :AGR
* 11 30 7 11 3 Z
2 1 2 1

2. Caso a # 5. Tomamos las tres ecuaciones y las tres incdgnitas, y resolvemos por Cramer. El
determinante de A es a — 5. Por tanto,

a a 1
b 1 1
|1 =1} —aba+b—1
= a—>5 N a—>5
1 a 1
-1 b 1
- 2 1 -1 _ —2+a-3b
y= a—>5 - a-5



B 2ab—2a—b+1

a—>5



